星期二

校对:刘彧

小记者采访优秀党员教师

■文/图 见习记者 陈 迪

6月2日下午, 漯河日报社小记者团 在召陵区实验小学开展"百年峥嵘立潮 头 学习党员做先锋"——小记者采访优 秀党员教师活动。优秀党员教师与小记者 们面对面分享党员初心。

"老师,您好!您是什么时候入党 的? 入党的原因是什么呢?" 现场的小记 者们以访谈形式打开了党员教师们的话匣

"我是2012年加入中国共产党的。我 的父母都是党员, 从小我就在一位位优秀 党员先进事迹的熏陶下成长,正因如此, 我从小就对党充满了向往。"召陵区实验 小学优秀党员教师杨静耐心回答。杨静是 漯河市骨干教师、区级优秀班主任、区级 师德先进个人, 曾先后参与市、区级公开 课比赛并多次获奖。在教学中, 最令她值 得骄傲的事情就是忠诚于党的教育事业。 多年来, 她致力干公益事业, 利用寒暑假 进社区义务为孩子们讲课, 定期到福利院



召陵区实验小学小记者采访该校优秀党员教师。

和敬老院参加慰问活动,关注留守儿童身

后。作为党员, 我要以身作则, 起到模范 心健康和教育问题。"吃苦在前,享乐在 带头作用。"随着采访的深入,小记者们 对杨老师的敬佩之情油然而生。

"崔老师,您好!您是怎样践行一名 党员的初心和使命的?"面对小记者岳嘉 淇的提问, 二年级优秀党员教师崔广真 说:"我热爱党,成为一名党员一直是我 最骄傲的事, 共产党员的政治本色激励着 我在教学生涯中牢记初心使命。"自2012 年开始,崔广真老师就开始参与公益教 育:暑期公益晨读活动,带领孩子诵读经 典;"四点半课堂",义务为孩子们辅导功

"希望小记者们要爱国、爱党、爱 家,要多读书、读好书,做一个爱学习、 懂礼仪的好少年。"崔老师说。

小记者们倾听着优秀党员教师的讲 述, 在笔记本上认真记下老师们的嘱托和 期望,并写下自己的感悟和体会。二年级 (2) 班的徐圣哲感慨地说:"作为一名小 记者, 我在采访中聆听了党员老师们的事 迹, 收获很多, 我要以老师们为榜样, 今 后更加努力地学习。"

"爱护眼睛就是爱护自己,以后我要

少看电视、少玩手机,多出去参加户外

活动。""今天学到了很多知识,我不但

要自己注意保护眼睛, 还要把这些知识

讲给身边的人,让他们也要爱护眼睛。'

通过此次活动,

小记者们收获颇

新闻监督热线

13939500232 16639566116

了解更多小记者活动 请扫描我们的二维码

> 政策信息 投诉建议



习作园地

参观中州抗战纪念馆有感

■源汇区许慎小学一(8)班

5月30日,在漯河日报社小 记者团老师们的带领下, 我和同 学们一起参观了漯河中州抗战纪

在那里,我们见到了老式二 八自行车、步枪、军用水壶。让 我印象最深的还有那尖尖的日本 军刀, 因为即使在和平年代, 我 们也不能忘记国耻。

通过带队老师的讲解, 我认 识到了老一辈先烈无私奉献的精 神,还认识到我们今天幸福生活 的来之不易, 更明白了我们今天 努力学习的重要性。

在建党100周年之际,祝愿 祖国母亲越来越好。

赏沙澧二期美景

■市实验小学六(1)班

我的家乡在河南省漯河市, 沙河、澧河犹如两条长龙穿城而 过,并在市中心交汇,形成了独

具魅力的国家 4A 级景区——沙

澧河风景区。 刚走到沙澧河风景区二期的 河堤, 一条绿丝带般蜿蜒的河流 便映入了我的眼帘。微风轻轻地 吹拂着岸边的绿柳, 她的万千柔 枝随风摆动,好似在用婀娜的舞 姿迎接我们。阳光照耀在河面

上,波光粼粼。水里的小鱼也时

不时冒出水面,像一个个跳动的

子们的天地。你瞧,他们光着

傍晚是沙澧河风景区二期 最热闹的时候。家长们带着孩 子来到银滩乐园,这里可是孩

脚丫踩在松软的沙滩上,有的 拿着小水桶和小铲子在建"城 堡",有的在修"水渠",还有 的在捡拾贝壳、螺丝等"宝 贝"。整个沙滩被欢声笑语笼罩 着,好不热闹!

不远处,别具一格的水幕电

影最令人振奋。它是通过灯光照 射在水面, 为大家呈现出动态的 画面,独特且新颖的视觉效果惟 妙惟肖,让人眼前一亮。扇形水 幕与夜空融为一体, 当人物出入 画面时,好似人物飞向天空或自 天而降,给人一种梦幻般的感

如此先进的科技装点着我们 这座美丽的城市。以后我要更加 努力地学习,把家乡建设得更美

辅导老师: 赵秋菊

·J··J·"动物园"

■漯河小学四(7)班

刘若惜

家在我心中是甜甜的蜜糖, 是温暖的港湾,更像是一个充满 欢乐的小小"动物园"。

清晨,第一缕阳光透过窗 帘,洒在卧室的地板上。我刚 睁开眼,就听见弟弟叽叽喳喳 吵个不停。我赶紧闭上眼,假 装睡着了,如果他发现我没有 睡着,一定会在我耳边问个不 停。"啊!"我惊叫了一声,一 只蜘蛛趴在我的床边。糟糕, 露馅儿了,弟弟发现了我。"姐 姐, 月球上真的有外星人吗?" "霸王龙是世界上最大的恐龙 吗?" ……这些问题让我的脑袋 快要炸掉了。他那么小,怎么 会有那么多问题? 我感觉弟弟 就像一只小鸟,整天说个不 停,虽然他的那些问题让人伤 脑筋, 但这只"小鸟"却给我 家带来了许多欢乐。

我们家还有一只勤劳的"蜜 蜂"女士——我的妈妈。因为家 里大大小小的家务都由她来做。 你瞧,她一会儿洗衣服,一会儿 扫地,一会儿做饭……干这么多

的活儿一定非常累。可是"蜜 蜂"女士不但没有发牢骚,反而 很开心。她常常说: "只有用自己 勤劳的双手劳动获得的果实,才 是最幸福的。"有一次她教我做蛋 花油茶,喝着自己做的汤,我体 会到了劳动的快乐。这就是能 干、充满智慧的"蜜蜂"女士, 她不仅自己享受劳动的快乐,还 将快乐带给别人。

我的爸爸又高又大, 非常强 壮,像雄狮一样威风凛凛。只要 "狮子"一声吼,我和弟弟就要 抖三抖。一天晚上, 我和弟弟在 床上跳来跳去,把玩具、枕头、 被子扔得到处都是,还大声尖 叫。这时,"狮子"走了进来, 大吼一声:"你们在干什么?"我 们顿时吓得瑟瑟发抖,一声不 吭。他把我们叫到床边, 让我们 双手向后背立正站好, 严厉地批 评了我们,我和弟弟惭愧地低下 了头。不过也要感谢"狮子"的 严格要求, 让我们每一天都在进

你喜欢我们家的小小"动物 园"吗?欢迎大家来参观做客。

辅导老师: 张二春

关爱眼睛 保护心灵之窗

■文/图 见习记者 陈 迪

6月6日是第26个全国爱眼日。为 了进一步普及科学用眼知识,提高青少 年视力健康水平,6月2日,漯河日报社 小记者团联合市二院走进召陵区实验小 学,开展健康知识进校园活动,由专业 医生讲解如何预防近视、科学防控近视 等眼部保健常识并进行视力筛查。

活动中, 市二院眼科主任李立医生 从近视的定义、近视形成的原因以及如 何进行科学防控等方面, 讲解了保护眼

"多少度数属于高度近视?眼底检查 的仪器叫什么?"……活动中, 主讲医生 与小记者们现场互动问答,大家认真听 讲并踊跃地回答医生提出的问题。

"听完医生的讲解,我以后要少看电 视、少玩手机,多出去参加户外活动, 爱护自己的眼睛。"小记者徐圣哲说。

随后, 在工作人员的带领下, 医生

对小记者的视力进行检查,建立视力保

眼睛是心灵的窗户。据统计,我国 约有盲人500多万,低视力者600多 万,斜视、弱视儿童1000多万。卫生 部、教育部的联合调查显示,目前我国 学生近视发病率接近60%,居世界第 二,总人数高居世界第一。"随着电子时 代的发展,青少年近视、弱视人群数量 逐年上升。通过此次活动,可以让孩子 们认识到保护眼睛的重要性, 提高他们 主动保护视力的意识和能力,同时让学 校和家长都重视青少年眼部健康问题, 积极引导身心健康发展。"李立医生说。

活动中, 小记者们通过采访的形 式,学习爱眼、护眼、科学用眼的知 识,大大增强了爱眼意识。同时,小记 者们也呼吁更多的青少年, 要合理用 眼,科学保养眼睛,这样才能看到一个 清晰明亮的世界。



医生为小记者建立视力保护档案。

爱眼护眼 从点滴做起



■文/图 本报记者 王 培

6月6日是第26个全国爱眼日,今 年爱眼日的主题是"关注普遍的眼健 康"。为了让小记者们丰富爱眼、护眼知 识,增强爱护眼睛的意识,养成科学用 眼、正确护眼的好习惯,6月4日,漯河 日报社小记者团联合市三院走进昆仑路 小学, 开展爱眼日主题活动, 聆听专业 医生讲解青少年近视预防知识, 并免费 进行视力筛查。

当天下午, 昆仑路小学的小记者们 齐聚一堂, 市三院的医生为他们带来了 一场生动的眼科科普知识讲座。医生从 近视的定义、近视形成的原因、近视带 来的危害,以及如何进行科学防控等方 面,讲解了保护眼睛的重要性。同时, 呼吁大家重视眼睛的保护,均衡饮食,

规律生活,加强户外活动和体育锻炼 等,学会科学护眼,养成良好习惯,让 自己拥有一双明亮的眼睛。小记者们听 得聚精会神, 踊跃地参与互动, 回答医 生提出的问题并认真地做笔记。随后, 市三院的医护人员为小记者们免费筛查 了视力。

"开展这次科普义诊活动很有意义, 要性,也了解到如何科学防控近 视,通过活动传递一种健康理念, 引导孩子们从小养成爱护眼睛的好 习惯。"昆仑路小学副校长王丹说。



漯河日报社征集小记者研学基地

漯河日报社小记者团由漯河日报社和市教 育局联合发起成立,每年通过举办200多场次 丰富多彩的活动, 让小记者在了解家乡风土人 情、发展变迁、传统产业的同时,综合素质得 到全面提升, 赢得了学校和家长的认可。如 今,漯河日报社小记者已经遍布我市各中小学

漯河日报社小记者部有《漯河日报》、《漯 河日报・小记者刊》、漯河日报小记者网、漯 河日报小记者官方微信、漯河发布5个发布平 台。

漯河日报社小记者部在2020年征集研学

基地的基础上,现面向漯河市、河南省乃至全 国征集2021年度漯河日报社小记者研学基地。 征集对象:

景区、书店、影城、休闲场所、美食餐 饮、民生服务、文化艺术、科学教育、卫生医 疗、交通运输、品牌连锁机构、农家庄园等。

联系地址: 漯河日报社小记者部(市区嵩 山东支路新闻大厦601室) 洽谈热线:

0395-3134517 17639595777 联系人: 杨主任

漯河日报社小记者 官方抖音号开通啦!小 记者的多彩瞬间,在抖 音里为你呈现。如果家 长们想要保留孩子们的 精彩时刻,小朋友想要 看到自己的闪亮瞬间, 就请关注漯河日报社小 记者抖音号(Ihrbxjz), 了解更多的内容吧!



我的"花迷"爷爷

■召陵区许慎中学三(1)班

蒋涵熙

有人迷棋,有人迷戏,还有 人迷球, 而我爷爷却是一个正儿 八经的"花迷"。

爷爷很喜欢养花,在老家门 口建了一个漂亮的小花园, 还买 了很多养花的书,可真是爱到了 极点。

记得有一天早晨, 天还不 太亮,睡梦中突然传来爷爷的 喊叫声:"大孙子,快起来,我 种的玫瑰开花了!"我迷迷糊糊 地起来,走到院外。果然,那 红彤彤的花瓣就像一个小女孩 穿着一条美丽的红裙子, 红花

配绿叶, 非常耀眼。看着爷爷 满脸喜滋滋的, 我心里也很快 乐。

只开一次,而今年的玫瑰花开得 最多。"我趴在爷爷耳朵旁,悄 悄告诉他:"这都是因为您平时 精心地修剪、浇灌,这才开出了 迷人的花朵。' 爷爷还告诉我:"做一件事

爷爷告诉我:"玫瑰花一年

一定要全身心投入, 要想有所收 获,就要付出劳动。

你说,我的"花迷"爷爷是 不是名副其实? 我特别敬佩爷爷 这种养花的精神。

辅导老师: 杨小玲